

# Советское Приангарье

Общественно - политическая газета Кежемского района

15 августа  
1999 года  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
98 (8493)

## День воздушного флота России По самолетам сверяли время



Были времена, когда в нашем маленьком районе, как и во всей стране, с немыслимыми темпами развивалась авиация. Свой вклад внесли в это, наряду с профессиями врача и учителя, стала профессия летчика. Конкурс в летные училища был приличным, а песня, где были слова «Мы учим летать самолеты, мы учим их страх побеждать». Такая у нас работа - учить самолеты летать» звучала по радио чуть ли не каждый день.

Но что самолеты, вертолеты и летчики без наземных служб? Одни готовят технику и летные полосы, другие обслуживают пассажиров, третьи следят за погодой, четвертые...

В Кежемском районе много известных династий в среде летчиков, авиадиспетчеров, авиатехников и др. Из поколения в поколение передавались секреты профессии, молодые с гордостью перенимали эстафету от старших.

Изменились времена. Трудно стало как «большой», так и «малой» авиации. Закрылись летные площадки по деревням, не гудит больше над домами «Аннушка», не садится на летное поле. А ведь раньше по прилету самолета в селе сверяли время.

С 1992 «ода наша страна каждое третье воскресенье» посвящена Дню воздушного флота России. Несмотря на все трудности, работники воздушного флота продолжают работать, не изменяя своему делу. Но -прежнему взвешивают ввысь крылатые машины, увозя пассажиров по назначению, охотников - к местам охоты, детей летом - к местам сплава, пожарных - к очагам возгораний.

Они по-прежнему верят, что авиация возродится, появятся новые машины и их профессия вновь станет самой популярной.

С праздником вас, уважаемые работники воздушного флота района! Веры вам, надежды, здоровья и успехов!

### В крае

#### ТРИУМФ СИБИРСКОГО ПРОЕКТА

Триумфом экспозиции Красноярского музеино-гостиничного центра на Стrelке заинтересованно международный форум художественных инициатив, проходивший в Москве.

12 больших проектов из Франции, Москвы, Санкт-Петербурга, Тольятти и Красноярска были представлены на этой выставке. Проект сибиряков, который одновременно был презентацией Красноярского музеиного центра и носил название «Погашенные открытия», объединил в себе коллектический труд художников Ирикита Сурикова, Николая Бирюса, Владивостока, Москвы и, конечно же, Красноярска. Наш город был представлен пятью работами, самыми интересными среди которых были творения известных в городе художников Виктора Сакивко и Владимира Жуковского. Сибирский форум заслужил самые высокие оценки ценителей искусства, приступивших на форум.

#### ИЮЛЬ БЫЛ ЖАРКИЙ И ДОРОГОЙ

Красноярский краевой комитет государственной статистики сообщает, что в прошедшем месяце основные показатели, характеризующие инфляционные процессы в таковых:

сводный индекс потребительских цен составил 101,6 проц. (по отношению к июню 1999 года), 120,3 проц. (по отношению к декабрю 1998 года); индекс цен на продовольственные товары за март - 101,3 проц., непродовольственные товары - 102,2; платные услуги населению - 101,5 проц. (с начала года - 124,7, +116,7 проц.).

Контрольная стоимость необходимого социального набора достигла уровня 77,97 рубля в расчете на человека и повысилась за июль на 1,6 проц., с начала года - на 31,8 проц.; стоимость набора из 25 основных продуктов питания составила 673,34 рубля и увеличилась за месяц на 4,1 проц., с начала года - на 35,3 проц.

Татьяна, служащая:

- У каждого человека самый любимый уголок на Земле - это родительский дом. Как бы далеко он ни был, люди всегда мечтают вернуться туда снова и снова.

Аня АКУЛОВА, 10 лет:

- Я люблю бывать везде, где есть природа. Например, на реке. Мне нравится купаться и загорать. Когда жарко, мы ездим с мамой и папой на Стrelку очень часто. Сейчас погода холодная и на речку не выбираться. Я сильно огорчалась из-за этого.

Татьяна СОМОВА, студентка:

- Мой любимый уголок на земле - это Кодинск. Я учуся далеко, редко приезжаю. Я всегда возвращаюсь в родной дом с радостью. Здесь тепло и уютно. Да что там говорить! Дом он и есть! Дом!

Алексей Б., студент:

- Я просто обожаю остров Кипр. Никогда там не был, поэтому и хочу

### Вопросы о главном

#### Ваш самый любимый уголок на земле?

попасть туда больше всего на свете. Мечта идиота, да?

Ольга, работник школы №3:

- Я постоянно русь туда, где живут мои родители, туда, где я родилась. Мое любимое mestечко на Земле недалеко, здесь же в Кежемском районе. Когда мне выпадает немного свободного времени, я всегда уезжаю в свою родную деревню.

Анатолий Михайлович КОЛПАКОВ, работник телевидения:

- Мой любимый уголок - моя родина. Я родился в деревне Проспихино. Все мои предки жили там. В этой деревне находят-

ся могилы моего отца, дела, прадеда. Я часто приезжаю в Проспихино. Все мне дорого там, все напоминает о детстве.

Сергей АНДРИЕВСКИЙ, юноша:

- Байкал - самое прекрасное место на Земле. Это удивительное озеро: чистое, глубокое, загадочное. На Байкал нужно ездить отдыхать. Там красивейшие места. В озере много рыбы, даже керпа есть.

Анна, бухгалтер «Энергосбыта»:

- Мой родной дом - Украина, село Новозлатополь. У меня там мама живет. У нее свой дом, виноградник. Мне всегда хочется вер-

нуться туда. Жаль, что на венчании маму слышат нечасто. Последний раз я была на Украине в прошлом году, а теперь вот не знаю, когда в следующий раз вырвусь.... В Новозлатополе тепло, много фруктов. Но главное - это то место, где я родилась, окончила школу и институт. Все мое детство прошло там.

Дмитрий ИГРАЗИЕВ, студент:

- Так как в мой 19 лет мест любым накопилось достаточно, расскажу только про самые - самые любимые. Красноярские стояльи осенью (сентябрь - октябрь). Тепло, солнечно, нет уже клещей. И каждый из столбов манит по-своему.

Еще Борис Енисеев в районе Красноярского Академгородка. Особенно весной. Почему я люблю это место - это моя тайна.

И конечно мне дорого любое место на берегу Ангары летом. Там можно посидеть у костра с друзьями, порыбачить, поговорить.

Записала В. БУТАКОВА.

### Горячая точка

#### ЗДЕСЬ КАЖДЫЙ ЗНАЕТ СВОЕ ДЕЛО

ТЕ из жителей города Кодинска, что прожили в нем более десяти лет, наверное и сегодня не без содрогания вспоминают морозную зиму 1985 года, когда на ЛЭП Седаново - Кодинск, тогда еще с напряжением 110 кВ, произошла серьезная авария, и город, оставшийся без электробезопасности, начал медленно гибнуть. И не потому, что в городских квартирах медленно, но верхи начали оставлять батареи отопления. А в подъездах появились первые «розы» на зарванных радиаторах и стояках отопления.

И хотя жители молодого города гидростроителей не теряли оптимизма: готовились к коштрам, паяльных лампах и примусах, грели воды, чтобы купать своих младенцев и мотаясь по соседям в надежде выпросить хоть небольшой огарок свечи для освещения жилища, ситуация с час от часу становилась все напряженнее. Руководители стояк и котельного хозяйства и города однажды серьезно обсуждали вопрос о предстоящей возможной эвакуации всего населения будущего районного центра.

Не могли исправить положение и геройские, я не побоюсь этого слова, усилия энергетиков, пытавшихся, используя свою маломощную ПАКУ и газогенерные электростанции, поддерживать циркуляцию теплоносителя, обеспечивать электропитание котельных, хоть изредка подавать ток на объекты социально-бытовой сферы, здравоохранения и жилые массивы. Параллельно с этим, в нарушение всех норм и правил, велись рабо-

ты на аварийной ЛЭП, хотя ртутный стопор термометра в эти дни почти закрепился на отметке значительно ниже минус 35 градусов. Продолжалось это почти трое суток. И когда даже у самых отъявленных оптимистов стали появляться самые тревожные мысли, на ЛЭП было подано напряжение. В городе появился свет и тепло. Заработали быстрые котлы в прилегающих котельных, речные кражи, как промышленные предприятия, так и учреждения культуры, народного образования, торговли и здравоохранения.

Убытки и понесенные затраты на ликвидацию аварии и ее последствий подсчитывались уже потом. Но на фоне всеобщей эйфории и радости от спасения города, появления таких благ цивилизации как телевидение, радиовещание, свет и тепло, они все выглядели как незначительные. Хотя, если говорить откровенно, многие из горожан, не раз и не два, в эту зиму зябко передергивали плечами, входя в застылые подъезды домов. Да и время тогда было совсем другое. Но убытки и затраты мало кто обращал внимание. Ведь ГЭС строила вся страна, а она у нас как тогда считалось, очень большая.

Это добродушная жизнь Кодинска могла стать, что говорят, первым зонтом, известившим и руководителей района и города, и его жителей о том, что с энергообеспечением у нас не все благополучно. Однако, как показало время, прозвучал этот сигнал как глас вопиющего в пустыне, и не был никем услышан.

Да звучало это было слышно? Работы на строительстве Богучанской ГЭС велись такими ударными темпами, назывались такие

ется все та же «времянка», построенная в 1980 году, и в настоящее время на дежурных огорожена.

А после аварии в восемьдесят пятом энергетики и забили тревогу. Руководству района, руководству ОАО «КрасноярскэнергоНГДО» неоднократно направлялись письма, доказывавшие виновность восторгавшегося в «времянке» положения, ссылаясь на ЭЛЭП Седаново - Кодинск. В то же время действительно это так, вполне может убедить даже такой небольшой фрагмент одного из последних писем, посланного главе администрации Кежемского района руководством филиала СВЭС ОАО «КрасноярскэнергоНГДО»:

(Окончание на 2-й стр.)



Бригадир линейщиков В. М. Смирнов.





